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Bedarfserhebung zu den Leistungen von BAYHOST 
 

Auswertung der Antworten der Akademischen Auslandsämter 
Anzahl der Antworten: 13 

2. Welche Leistungen von BAYHOST sind Ihnen bekannt? 

Bereitstellung… 

Überblick üb…  

Vermittlung v…  

Förderung v…  

Förderung v…  

Beratung zu…  

Beratung zu…  

Vermittlung v… 

0  3  6  9  12 

Bereitstellung eines Netzwerks bestehend aus Forschenden und wissenschaftlichen Nachwuchskräften aus Bayern und den Partnerländern  10  76.9 %

Überblick über Kooperationen mit dem östlichen Europa in Forschung und Lehre  12  92.3 %

Vermittlung von Kooperationspartnern und Ansprechpersonen  12  92.3 %

Förderung von Studierenden und Graduierten aus den Partnerländern  13  100 %

Förderung von Studierenden und Graduierten aus Bayern  13  100 %

Beratung zu Studium, Forschung und Lehre im östlichen Europa  12  92.3 %

Beratung zu eigenen und weiteren Fördermitteln  11  84.6 %

Vermittlung von Praktika  9  69.2 %

 

3. Welche Leistungen von BAYHOST haben Sie oder Angehörige Ihrer Hochschule / Ihres Instituts 

  bereits genutzt? 

Bereitstellung…  

Überblick üb…  

Vermittlung v…  

Förderung v…  

Förderung v…  

Beratung zu…  

Beratung zu…  

Vermittlung v… 

0  2  4  6  8 

Bereitstellung eines Netzwerks bestehend aus Forschenden und wissenschaftlichen Nachwuchskräften aus Bayern und den Partnerländern  2  16.7 %

Überblick über Kooperationen mit dem östlichen Europa in Forschung und Lehre  9  75 %

Vermittlung von Kooperationspartnern und Ansprechpersonen  7  58.3 %

Förderung von Studierenden und Graduierten aus den Partnerländern  9  75 %

Förderung von Studierenden und Graduierten aus Bayern  9  75 %

Beratung zu Studium, Forschung und Lehre im östlichen Europa  9  75 %

Beratung zu eigenen und weiteren Fördermitteln  8  66.7 %

Vermittlung von Praktika  4  33.3 %
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4. Wie wichtig schätzen Sie die Leistungen von BAYHOST ein? 

Bereitstellung eines Netzwerks bestehend aus Forschenden und wissenschaftlichen Nachwuchskräften aus 

Bayern und den Partnerländern 

 

8 

6 

4 

2 

0 
1  2  3  4 

 

Überblick über Kooperationen mit dem östlichen Europa in Forschung und Lehre  

 

6 

4,5 

3 

1,5 

0 
1  2  3  4 

 

Vermittlung von Kooperationspartnern und Ansprechpersonen 

6 

5 

4 

3 

2 

1 

0 
1  2  3  4 

 

Förderung von Studierenden und Graduierten aus den Partnerländern 

 

8 

6 

4 

2 

0 
1  2  3  4 

 

Förderung von Studierenden und Graduierten aus Bayern 

 

8 

6 

4 

2 

0 

1  2  3  4 
   

sehr wichtig : 1  1  7.7 % 

2  8  61.5 % 

3  4  30.8 % 

unwichtig: 4 0 0 % 

sehr wichtig : 1  7  53.8 % 

2  5  38.5 % 

3  0  0 % 

unwichtig: 4 1 7,7 % 

sehr wichtig : 1  5  38.5 % 

2  6  46.2 % 

3  2  15.4 % 

unwichtig: 4 0 0 % 

sehr wichtig : 1  9  69.2 % 

2  3  23.1 % 

3  0  0 % 

unwichtig: 4 1 7,7 % 

sehr wichtig : 1  8  61.5 % 

2  4  30.8 % 

3  1  7.7 % 

unwichtig: 4 0 0 % 
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23,1%

69,2% 

Beratung zu Studium, Forschung und Lehre im östlichen Europa 

 

6 

5 

4 

3 

2 

1 

0 
1  2  3  4 

 

Beratung zu eigenen und weiteren Fördermitteln 

 

6 

4,5 

3 

1,5 

0,0 

1  2  3  4 

 

Vermittlung von Praktika 

6 

5 

4 

3 

2 

1 

0 
1  2  3  4 

 

5. Wie schätzen Sie die Qualität der Leistungen von BAYHOST ein? 

 

Bereitstellung eines Netzwerks bestehend aus Forschenden und wissenschaftlichen Nachwuchskräften aus 

Bayern und den Partnerländern 

 

 

 

 

 

 

 

   

sehr wichtig : 1  6  46.2 % 

2  5  38.5 % 

3  2  15.4 % 

unwichtig: 4 0 0 % 

sehr wichtig : 1  7  53.8 % 

2  5  38.5 % 

3  1  7.7 % 

unwichtig: 4 0 0 % 

wird nicht genutzt  9  69.2 % 

sehr gut  1  7.7 % 

gut  3  23.1 % 

weniger gut  0  0 % 

nicht gut 0 0 % 

sehr wichtig : 1  4  30.8 % 

2  6  46.2 % 

3  2  15.4 % 

unwichtig: 4 1 7.7 % 
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46,2% 

15,4% 

38,5% 

46,2% 

15,4% 

30,8% 

38,5%

38,5% 
23,1% 

 

Überblick über Kooperationen mit dem östlichen Europa in Forschung und Lehre 

 

 

 

 

 

 

Vermittlung von Kooperationspartnern und Ansprechpersonen 

 

 

 

 

 

Förderung von Studierenden und Graduierten aus den Partnerländern 

 

 

 

 

 

Förderung von Studierenden und Graduierten aus Bayern 

 

 

 

 

 

Beratung zu Studium, Forschung und Lehre im östlichen Europa 

 

 

 

 

   

wird nicht genutzt  5  38.5 % 

sehr gut  3  23.1 % 

gut  5  38.5 % 

weniger gut  0  0 % 

nicht gut 0  0 % 

wird nicht genutzt  5  38.5 % 

sehr gut  2  15.4 % 

gut  6  46.2 % 

weniger gut  0  0 % 

nicht gut 0 0 % 

wird nicht genutzt  3  23.1 % 

sehr gut  5  38.5 % 

gut  5  38.5 % 

weniger gut  0  0 % 

nicht gut 0  0 % 

wird nicht genutzt  2  15.4 % 

sehr gut  4  30.8 % 

gut  6  46.2 % 

weniger gut  1  7.7 % 

nicht gut 0  0 % 

wird nicht genutzt  4  33.3 % 

sehr gut  4  33.3 % 

gut  4  33.3 % 

weniger gut  0  0 % 

nicht gut 0  0 % 

33,3%

33,3% 

33,3%
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15,4%

53,8% 

23,1%

23,1% 

15,4%

61,5% 

 

Beratung zu eigenen und weiteren Fördermitteln 

 

 

 

 

 

Vermittlung von Praktika 

 

 

 

 

 

6. Wie könnten die oben genannten Leistungen verbessert werden?  

(Zusammenfassung der Antworten) 

 Informationen zu ERASMUS+ Partnerhochschulen mit englischsprachigen Studienangeboten in den 

BAYHOST‐Partnerländern (Gliederung nach Fakultäten / Fachbereichen),  

 Information der Hochschulen bzw. der Studierenden in BAYHOST‐Partnerländern zu 

englischsprachigen Masterstudiengängen in Bayern 

 mehr Stipendien / Sommerkursstipendien für ausländische Studierende 

 mehr Präsenz bei den Studierenden 

 weiter so 

 

7. Welche zusätzlichen Leistungen, die Sie als sehr wichtig erachten, sollte BAYHOST noch 

anbieten? (Zusammenfassung der Antworten)  

 die bayerischen Hochschulen auf Studien‐ und Bildungsmessen vertreten und für ein Studium in 

Bayern werben 

 ggf. Angebot von interkulturellen Trainings für Ougtoings  

 Länderinformationen zu BAYHOST‐Partnerländern 

 Tipps, um die Attraktivität dieser Zielländer zu steigern 

 Beratung von Promovierenden 

 

8. Haben Sie weitere Anmerkungen zu BAYHOST? 

 gezielte Kooperationen mit einzelnen Ländern ausbauen und unterstützen, denn das Problem von 

BAYHOST ist, dass es eine große Zahl von Ländern in Osteuropa "vertritt". 

 

   

wird nicht genutzt  3  23.1 % 

sehr gut  7  53.8 % 

gut  2  15.4 % 

weniger gut  1  7.7 % 

nicht gut 0  0 % 

wird nicht genutzt  8  61.5 % 

sehr gut  3  23.1 % 

gut  2  15.4 % 

weniger gut  0  0 % 

nicht gut 0 0 % 
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9.  Wie wichtig schätzen Sie die Unterstützung der wissenschaftlichen Zusammenarbeit mit 

  den folgenden Ländern ein? 

Albanien 

 
6 

5 

4 

3 

2 

1 

0 
1  2  3  4 

 

Belarus 

 

4 

3 

2 

1 

0 
1  2  3  4 

 

Bosnien‐Herzegowina 

 

5 

4 

3 

2 

1 

0 
1  2  3  4 

 

Bulgarien 

 

6 

5 

4 

3 

2 

1 

0 
1  2  3  4 

 

   

sehr wichtig: 1  1  7.7 % 

2  4  30.8 % 

3  2  15.4 % 

unwichtig: 4 6 46.2 % 

sehr wichtig: 1  2  15.4 % 

2  4  30.8 % 

3  4  30.8 % 

unwichtig: 4 3 23.1 % 

sehr wichtig: 1  1  7.7 % 

2  4  30.8 % 

3  5  38.5 % 

unwichtig: 4 3 23.1 % 

sehr wichtig: 1  2  15.4 % 

2  6  46.2 % 

3  3  23.1 % 

unwichtig: 4 2 15.4 % 
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Kosovo 

5 

4 

3 

2 

1 

0 
1  2  3  4 

 

Kroatien 

 

8 

6 

4 

2 

0 
1  2  3  4 

 

Mazedonien (FYROM) 

6 

5 

4 

3 

2 

1 

0 
1  2  3  4 

 

Moldau 

 

 

4 

3 

2 

1 

0 
1  2  3  4 

 

Montenegro 

6 

5 

4 

3 

2 

1 

0 
1  2  3  4 

   

sehr wichtig: 1  1  7.7 % 

2  4  30.8 % 

3  3  23.1 % 

unwichtig: 4 5 38.5 % 

sehr wichtig: 1  1  7.7 % 

2  9  69.2 % 

3  2  15.4 % 

unwichtig: 4 1  7.7 % 

sehr wichtig: 1  1  7.7 % 

2  5  38.5 % 

3  3  23.1 % 

unwichtig: 4 4  30.8 % 

sehr wichtig: 1  1  7.7 % 

2  6  46.2 % 

3  2  15.4 % 

unwichtig: 4 4  30.8 % 

sehr wichtig: 1  1  7.7 % 

2  6  46.2 % 

3  2  15.4 % 

unwichtig: 4 4  30.8 % 
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Polen 

 

6 

4,5 

3 

1,5 

0 
1  2  3  4 

 

 

Rumänien 

 

8 

6 

4 

2 

0 
1  2  3  4 

 

Russland 

 

8 

6 

4 

2 

0 
1  2  3  4 

 

Serbien 

6 

5 

4 

3 

2 

1 

0 
1  2  3  4 

 
Slowakei 

 

6,0 

4,5 

3,0 

1,5 

0,0 
1  2  3  4 

   

sehr wichtig: 1  5  38.5 % 

2  7  53.8 % 

3  1  7.7 % 

unwichtig: 4 0  0 % 

sehr wichtig: 1  3  23.1 % 

2  8  61.5 % 

3  2  15.4 % 

unwichtig: 4 0  0 % 

sehr wichtig: 1  5  38.5 % 

2  8  61.5 % 

3  0  0 % 

unwichtig: 4 0  0 % 

sehr wichtig: 1  2  15.4 % 

2  6  46.2 % 

3  3  23.1 % 

unwichtig: 4 2  15.4 % 

sehr wichtig: 1  4  30.8 % 

2  7  53.8 % 

3  1  7.7 % 

unwichtig: 4  1  7.7 % 
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Slowenien 

 

6,0 

4,5 

3,0 

1,5 

0,0 
1  2  3  4 

 

Tschechien 

 
6,0 

4,5 

3,0 

1,5 

0,0 
1  2  3  4 

 

Ukraine 
 

5 

4 

3 

2 

1 

0 
1  2  3  4 

 

Ungarn 

6 

5 

4 

3 

2 

1 

0 
1  2  3  4 

   

sehr wichtig: 1  3  23.1 % 

2  7  53.8 % 

3  2  15.4 % 

unwichtig: 4 1  7.7 % 

sehr wichtig: 1  7  53.8 % 

2  5  38.5 % 

3  1  7.7 % 

unwichtig: 4 0  0 % 

sehr wichtig: 1  5  38.5 % 

2  5  38.5 % 

3  2  15.4 % 

unwichtig: 4 1  7.7 % 

sehr wichtig: 1  5  38.5 % 

2  6  46.2 % 

3  2  15.4 % 

unwichtig: 4 0  0 % 
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10.  Wie gut sind Ihrer Meinung nach folgende Formate für die Anbahnung von internationalen 

  Hochschulkooperationen in Forschung und Lehre geeignet? 

Bi‐ oder multilaterale Workshops zu bestimmten fachlichen Themen (Beispiel: Bayerisch‐Tschechischer 

Workshop zu Nanotechnologie und Neuen Materialien) 

 

8 

6 

4 

2 

0 
1  2  3  4 

 

Besuch von Delegationen von Hochschulen aus dem östlichen Europa an bayerischen Hochschulen 

5 

4 

3 

2 

1 

0 
1  2  3  4 
 

Reisen ins östliche Europa zur Kooperationsanbahnung, begleitet durch BAYHOST 

6 

5 

4 

3 

2 

1 

0 
1  2  3  4 

 

11. Welche anderen Formate sind Ihrer Meinung nach sehr geeignet, um internationale 

Hochschulkooperationen in Forschung und Lehre anzubahnen? 

 Sollte hier die Initiative nicht eher von den bayerischen Hochschulen selbst ausgehen? BAYHOST kann 

allenfalls mit seinem Länder‐Know‐How beratend zur Seite stehen. 

 Fachkonferenzen, Summer Schools 

 Mailings an die bayerischen Hochschulen mit Informationen zu potenziellen Partnerhochschulen (vgl. 

ERASMUS+ Forum des DAAD) 

 

sehr wichtig: 1  4  30.8 % 

2  9  69.2 % 

3  0  0 % 

unwichtig: 4 0  0 % 

sehr geeignet: 1  4  30.8 % 

2  4  30.8 % 

3  5  38.5 % 

ungeeignet: 4 0  0 % 

sehr geeignet: 1  5  38.5 % 

2  6  46.2 % 

3  0  0 % 

ungeeignet: 4 2  15.4 % 


